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CCz - 24 avril 2024 - Corrigé

Question de cours
Soient E, F' deux espaces vectoriels de dimension finie, tels que dim E > dim F', et f € L(E, F).

Enoncer le théoréme du rang. En déduire que f ne peut pas étre injective.
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Exercice 1

Soit E un espace vectoriel de dimension 3 et & = (e, €2, €3) une base de E. On note

up =e; —2e2 —Hes, uz =e; +e2+e3, uz=>de; + 2ex —e3

#JJ\’ 1. Montrer que la famille {uy, us, u3} n’est pas libre. Est-elle génératrice ?

t‘2 Soit P E— R? une fonction linéaire telle que ¢(u1) = (1,3) et p(uz) = (—1,1). Calculer p(u3).
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Exercice 2

On considére les sous-espaces vectoriels suivants de R? :
==

F = Vect(v1 = (1,-2,-5),v2 = (1,1,1)), G = {(3a +6b,2a + 4b, —a — 2b),a,b € R}

1. Donner une base et la dimension de F' et G.

2. Montrer que R® = F & G.
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Exercice 3

Soit # € R. On considére ’application

T
fa:ly

z
1. Calculer f3(0,1,1) et f3(0,2,2). Montrer que fg est un endomorphisme ssi =1 ou = —

2. Pour , donner une base de Ker fz, puis déterminer si fg est injective, surjective, bijective.

3. Pour , déterminer Ker fg. En déduire que fz est bijective.

4. Pour , donner la matrice qui représente fz dans la base canonique de R3.

eR?

~—

—2r+y+2z

, r+y+(B+4)z
eR
- =5z +y—z+ (8% —1)yz

!\

=4 ov b<-4

WS—W

é@ QDL o2 ap}pl(cqlqor\ VW\Q—CAW&

(

\Q ()
cadl\c \/)\C\le/ \/ALCI}QS 5()\;,1] = /\(:S(\wu

Ean pa‘lhcu\u'er , \rowr A= (O/ 4,,4) BI* )\52/ on o
o, - 1,4) 0,41
2
nC bHO, 6, - = Y
= (2Lp+10,6 , Y B*4)) = (2p+10 ,6 2(B=N)
Qonc (B2 2 2R Denc 2UEA) =O
Denc (\%’L: A C;b (\’; =1 ou (b= -1

@ Sapwd)om

ﬁ{m
S

I (‘: 1 aw-4 e wg g§5 60¥U/\€/\>I)MO(|'/)LIFSML

(@A

o LA O v Qe 0ok Cinzive
& | <

§4m¥ U= QM%SC\\@

, ’zr'(‘ac’,.ﬂ',%‘] ER> NER

;A&J’4
(BEA=0

g@(x:)iz’ ,cﬁﬁ\j',i‘:-r)\%')

)



= ( 2Ix- 'Z)\)l «ﬂ-r)ﬂ' 42%‘(’2/\%
Se—S\ g M - Z -\2

LANT ‘Q:“\ J *(F*‘QC%”')%'))
(e
+ 722

_ /fLHJ« +((’>+LJ2\ Lp)%
{—7x YA+ L2 -_x’m‘
\cx x4 ) o\
<x +A -2 "S,)L' A_-d - 7_;
J ! J

()« k Qelo)

—

(_/C)’

— /Qn,, oot QMQ(AI(L
O\

2) [3-4 | Qe @‘;»j,@- (249 +Se, “2ity+22, Sxaq2)

3
i\ a0 Oc 9\(5 So e (X,d% ) EWR
() Ob J
N ~ vz 0 [P WY o WL
oon ALK \/‘-U'dﬁ e 5?’\7‘/‘1:1’7” ~ W=

Ces{a

=D g L’i -t-.ﬁ o =0 \Mamcas\m

'\’Zx 1—«3 v,z =0 qua Qo Q(’)a,y,/l.

= Cox--2
_— 'i (3:"]-\‘-%
<> Jvl_:.(_—'?;,."l% ’-?'\ 1%6‘@
= ?;(_—4/ ’Ll’1)
© U C \feck (1,1, 1))
_ 4l A —
—D —'1,— , | & | J "
/VJU\"SG\UC C-4,-4,) = Og>
/D-"'L g'{)/)" ung \Cﬂrg/l_ﬂ_ 23 \/CU 8(‘:
38 ‘ L \‘n'ec,l—nf.
Cel Denc pov lgfdcahue)

N

P

(‘){MIMg(s =g g(s = im \R”-AWVUSG -3 -4=2




T onc A 8(5 =+ “{% - 8(" nea- [ SUOQCLVL

Soit 8 € R. On considére "application E—

x x4+y+ (B+4)z
fa:ly] eR?P— —2x+y+2z € R3
z —br+y—z2+(B8%2—1)yz

3. Pour , déterminer Ker fz. En déduire que fg est bijective.

4. Pour , donner la matrice qui représente f5 dans la base canonique de R3.
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